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Sănătate pentru sate” la Coveş, judeţul Sibiu

Arhiepiscopia Sibiului, prin Departamentul social-filantropic, şi Asociaţia Filantropia 
Ortodoxă Sibiu au desfăşurat sâmbătă, 17 aprilie, o nouă activitate sociomedicală 
din cadrul programului naţional „Sănătate pentru sate” al Patriarhiei Române.

Mai multe cadre medicale au oferit consultaţii în cadrul unei caravane pentru un 
grup-ţintă de 50 de persoane defavorizate şi vârstnice din localitatea Coveş, judeţul 
Sibiu, care nu au acces la asistenţă medicală, în această localitate neexistând în 
prezent nici un cabinet de medicină de familie sau dispensar.



„Cele 50 de persoane au beneficiat de consultaţii gratuite de medicină generală şi 
cardiologie, testarea şi verificarea parametrilor de glicemie şi hemoglobină, iar la 
sfârşit au primit gratuit

edicamentele prescrise pe reţetele din această activitate şi pachete cu alimente 
prin proiectul eparhial «Cămăruța milosteniei!» Ne bucurăm că am reuşit ca în cei 
şase ani de existenţă, cu peste 40 de ediții, ai acestui program în eparhia noastră, 
să oferim consultaţii gratuite, profilaxie dentară şi medicamente pentru 
aproximativ 3.000 de persoane defavorizate cu vârstă înaintată, din localităţi fără 
medic de familie”, a menţionat Marius Talmaţchi, inspector eparhial al 
Arhi­episcopiei Sibiului şi coordonator al acestui program la nivel local.

Programul „Sănătate pentru sate” este implementat la nivel de eparhie începând 
din 2015, după ce a fost preluat de la Patriarhia Ortodoxă Română, în urma 
încheierii unui parteneriat Stat-Biserică cu Ministerul Sănătăţii. Programul are ca 



scop facilitarea asistenţei medicale persoanelor defavorizate (social, vârstă 
înaintată, statut de neasigurat în cadrul sistemului de asigurări de sănătate, 
persoane cu dizabilităţi, persoane nedeplasabile, pacienţi cu boli cronice, cu nivel 
educaţional redus etc.) din localităţile din mediul rural din judeţele Sibiu şi Braşov.

În activitatea de la Coveș a fost implicată, alături de Serviciul ambu­lanțier al 
Asociației Filantropia Ortodoxă Sibiu, și firma SMD-Medical Services de la Mediaș, 
iar aparatura medicală și dispozitivele de testare aparțin asociației eparhiale. La 
solicitarea şi implicarea directă a preotului paroh Andrei Iancu, mai multe persoane 
au fost sprijinite material şi consultate.



„Oameni de diferite vârste şi cu diverse probleme s-au bucurat că au beneficiat de 
consultații specializate și totodată de medicamente pe baza rețetelor eliberate în 
urma controlului efectuat, precum şi de ajutoare materiale constând în alimente. Îi 
mulțumim Înaltpreasfin­țitului Părinte Laurențiu, Arhiepiscopul Sibiului și 
Mitropolitul Ardealului, pentru binecuvântarea acordată ca această acțiune să se 
deruleze în parohia noastră. Îi felicităm și le mulțumim foarte mult cadrelor 
medicale voluntare şi partenerilor care au venit să aducă mângâiere celor care au 
beneficiat de consultaţii, Spitalului Orăşenesc Agnita și doamnei director al Școlii 
GD Teuch Agnita”, a spus preotul paroh din Coveş, Andrei Iancu.



Activitatea a fost realizată în parteneriat cu farmaciile Apotheka care au oferit 
gratuit medicamente şi au donat produse de protecţie sanitară necesare (mănuşi, 
măşti, dezinfectanţi etc.), Spitalul Orăşenesc Agnita care a asigurat paturi mobile 
pentru realizarea examinării pacienţilor cu electrocardiograf, Şcoala GD Teuch 
Agnita care a oferit spaţiul pentru desfăşurarea acţiunii. La activitate au acordat 
consultaţii gratuite voluntarii: dr. rezident Andreea Achim, medicină generală; dr. 
rezident Andreea Puia, cardiologie; asistenţii medicali Paul Sebastian Ogrean, 
Alexandra Ogrean, Liliana Butilă, Dana Veza şi asistent farmacist Bianca Damian.
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